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Bedomningsanvisningar

For samtliga skriftliga delprov

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2020-06-30.




Bed6mning

Det hir hiftet innehaller bedémningsanvisningar for samtliga skriftliga delprov.

Utgangspunkten fér bedémningen ir att eleven ska fa poiang for 16sningens fortjanster och
inte podngavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpodng f6r en 16sning som visar att
en elev kommit en bit pa vig. Elevernas 16sningar ska bedomas med hogst det antal poing
som anges i bedémningsanvisningarna.

Bedomningen ska géras med olika kvalitativa f6rmagepoing, E-, C- och A-poing, som
mirkts med den férmaga som frimst prévas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifran dmnesplanen och dess kunskapskrav. De olika uppgifterna
har kategoriserats och olika 16sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, l6sningen
eller dellésningen podngsatts med kvalitativa formagepoing,.

I provhiftena visas endast nivan pa poingen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing,.

I bedémningsanvisningarna anges vad som krivs for varje poing. Poidngen anges med béade
nivan och med den f6rmaga som framst prévas. Till exempel innebir +Ep en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r E-nivan for procedurférmagan och +Ar en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r A-nivan for resonemangsférmagan. I nagra av uppgifterna
kan en 16sning eller en del av en 16sning tydligt visa tva férmagor. Da delas tva podng ut
samtidigt och dessa skrivs pa samma rad, t.ex. +Eyx+Er. I nagra av uppgifterna har vi
ansett det limpligt att ange bedémningsanvisningarna i matrisform eftersom progressionen
1 formagorna déa framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, déir endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar 1
bedomningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan l6sas ska ge delpoing dven
om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. raknefel. Om eleven ocksa slutfér uppgiften
korrekt ger det fler podng. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka beddmningen
av l6sningarna i de féljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full podng utdelas f6r uppgiftens l6sning, trots
férekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedomningsanvisningar, sid. 34, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 35 finns dven en prov-
sammanstillning dér samtliga kvalitativa formagepoing finns markerade. En ifylld
sammanstillning ger en bild 6ver elevens formagespridning pa provet och kan anvindas
for att ge daterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provutvecklarnas uppdelning och numrering av kunskapskrav och centralt
innehill finns pad www.su.se/primgruppen. P4 hemsidan finns dven provspecifika
serviceblanketter som kan underlitta sammanstillning av resultat eller dterkoppling av

provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns 1 det grona hiftet med lirarinformation.
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Bedémningsanvisningar Delprov D

16. 18,50 kr (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. beriknat literpriset. +Es
Redovisning med godtagbart svar. +Ep

17. a) 6 (flaskor) (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

b) 7 (pizzor) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar hur manga attondelar pizza
som behovs. +EpL
Godtagbar 16sning med korrekt svar. +Ep

18. 80 (pulsslag per minut) (2/1/0)
Paborjad 16sning med en rimlig avldsning. +Epr.
Loésning som innehaller metod f6r berdkning av antalet
pulsslag per minut (dven om avldsningen ér felaktig). +Ep
Losning med korrekt svar. +Cor,

Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 20—21.

19.a) 7 1/2/0)
Visar minst sex mojliga kombinationer. +E3
Visar samtliga kombinationer/utfallsrummet. +Cs
Losning som bygger pa 16 utfall med korrekt svar. +Crr

b) 3 12 (0/2/0)
0,75;75% ;—; —
4°16
Visar alla gynnsamma utfall utifran val av utfallsrum. +Cp
Losning med korrekt svar. +Cor.
Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 22.

20. 1/1/0)
For ett enkelt resonemang, t.ex. om att momsen pa
forsiljningspriset ar 20 % eller att priset utan moms ar 80 kr. | +Ep
Godtagbar forklaring till varfér momsen blir 20 kr. +Cr

Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 23.

21. Uppgift under sekretess. Kommer att laggas till sa snart sekretesstiden
har gatt ut.

22.a) 80 (applen) (2/0/0)
Paborjad 16sning som visar linjir 6kning +Ep
med korrekt svar. +Eap

Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 24—26.
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b)

ca 140 (ipplen)
Paborjad 16sning, t.ex. visar berakning av godtagbar

1/2/1)

forindringsfaktor. +Es

Loésning som innehaller upprepad procentuell forindring +Cs

med godtagbart svar. +Cp

Anvinder en effektiv I6sningsmetod, t.ex. 30+ 1,167" +Ap
Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 24—26.

23.a) formel A: 40 cm, formel B: 42 cm (2/0/0)
Beriknar sadelrérets lingd med en av formlerna. +En
Beriknar sadelrérets lingd med bada formlerna. +Ep

b) 69 cm eller svar i intervallet 68 cm—70 cm vid avldsning  (0/2/2)
Paborjad 16sning, t.ex. provning, staller upp en ekvation eller
ritar grafer. +Cum
Fullstindig 16sning med godtagbart svar. +Cr
Anvinder en generell algebraisk eller grafisk metod vid
16sning av problemet. +Apr
Anvinder en effektiv 16sningsmetod. +Ap

Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 27—29.

24. 10 % av jordens befolkning bodde i Europa 1/2/0)
Paborjad jamforelse eller omvandling mellan procent
och promille. +Es
Redovisning med korrekt svar. +Cs+Cor.

Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 30.

25.a) 490 kr 1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. beridknar kostnaden for tryck eller ram. | +Ep
Redovisad 16sning +Cx
med korrekt svar. +Cum

b) ”Kostnaden = lingden* bredden- 0,12 + 0/2/2)
(2: langden + 2- bredden)- 0,45 + 169 kr
dir lingderna ir i centimeter”;
»K =a: b 0,12 + (2a + 2b)- 0,45 + 169 dir
K = kostnaden i kr, a = lingd i cm och b = bredd i cm”
Paborjad 16sning, t.ex. stiller upp ett algebraiskt uttryck for
kostnaden for tryck eller ram, med lingd och bredd som
variabler. +Cut+Cxk
Godtagbar fullstindig formel +Aum
med definierade variabler. +Ax

26. 3:17 0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. beskriver forhallandet 1 vardera dunk. | +Cs
Losning med godtagbart svar. +Ap+Apr

Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 31—32.
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Bedomda elevarbeten Delprov D

Bedimda elevarbeten till uppgift 18

Elevarbete 1 1/0/0
Elevarbete 2 2/0/0
Elevarbete 3 2/0/0

Kommentar: Korrekt avlisning och godtagbar metod. Losningen hade varit
korrekt om elevarbetet tagit hinsyn till de forsta 10 sekunderna.
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Elevarbete 4

2/1/0
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Bedimda elevarbeten till uppgift 19 b)

Elevarbete 1

Elevarbete 2
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Bedimda elevarbeten till uppgift 20

Elevarbete 1 0/0/0
Elevarbete 2 1/0/0
Elevarbete 3 1/0/0
Elevarbete 4 1/1/0
Elevarbete 5 1/1/0
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Bedimda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1 0/0/0
1/0/0
Elevarbete 2 2/0/0
0/1/0

Kommentar: Elevarbetet visar upprepad procentuell forindring men visar inte
berakningarna till férindringsfaktorn.
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Elevarbete 3

2/0/0

1/2/0

Elevarbete 4

Kommentar: Elevarbetet visar en effektiv metod men innehaller riknefel som
leder till orimligt svar.

2/0/0

1/1/1
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Elevarbete 5

2/0/0

1/2/1
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Bedimda elevarbeten till uppgift 23 b)

Elevarbete 1 0/1/0
oS -2
Test : = 4328332333333
6S-23 =42 Stammer  cute
2X
= 2X
j+23g X~-23+23 3
= .3 = 22X
Yy+23-3 X 3 = @ 2
By +69 = 33X = 2xX+469
3:) = AR —69 = 2X
Elevarbete 2 0/2/0
69cm
tormel B Y =69-23 =4Hbcm
\=
('/-:7'7’07&‘ & .'j = éu - /,8. = 1//4 cm7
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HZ con sd taukte jag alt det mbe var si lamgt
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Sorr b&n(é',njd. Och cla blev svaret A =Htem
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Elevarbete 3
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Elevarbete 4 0/2/2
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Elevarbete 5

2x
xX=-23= 3

»

<X 3
(x-23)-3= 3 °

3X —69 =2X

3x - 69 +69 = 2zx+£9
ax = 2X +69

Nu  Ser Jo“j oAt L8 =X

LX+69 =3x

0/2/2
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Bedimda elevarbeten till uppgift 24

Elevarbete 1 1/0/0
Ay Ausen bor /,3°/po / Jvcn;]c, Gv dusean Gr det /,5/)ch.)
//_?/)er:om:y: o, /3%
Av de Son 60*‘ ’ gh’ﬂ/id 60’ /,3‘A 7 fver:'je
[//'/écf ir /3‘%0 (/3 /)er.:omcr)
Elevarbete 2 1/2/0
/,3 /o = 0,00/3
,3cs = 0,003
0,0013 .
LB 0= 10) ot Eurpe
Elevarbete 3 1/2/0
/,3 ﬂ/oo = __[,__3,_ = Q,_/L = ﬂl/j ”/p aAv ég/n \/'or/em
/000 /00
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505//: / [M/a/oa..
Elevarbete 4 1/2/0
Om /,50/» iotsvarar /,3'/0 borde
/ﬂﬁ‘/a MotSvara /ﬂOV;o/ alltsé
1007 av Eanpas befpllening = [00c)
av \/ord’em ée{o//(m'b:j.
/00 '/M = /ﬂ/o /ﬂ”/;: (/pyo/c"%! 69/0/4014'9\!7
Som éﬂ/ / f-hm/oa
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Bedimda elevarbeten till uppgift 26

Elevarbete 1 0/1/0
Elevarbete 2 0/1/2
Elevarbete 3 0/1/2
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Elevarbete 4

0/1/2
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 87 poing férdelade pa 33 E-poing, 35 C-poing och
19 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 20 poang.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 11 podng pa
lagst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 46 podng varav minst 20 poing pa
lagst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 60 podng varav minst 6 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 70 podng varav minst 11 podng pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 20 poing | Minst 34 poidng | Minst 46 poing | Minst 60 poing | Minst 70 poing
Nivakrav Minst 11 poing Minst 20 poing Minst 6 poing pa | Minst 11 poing
pé ldgst nivd C pé ldgst nivd C niva A pé nivda A
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